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Série N°4: BARYCENTRE
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Exercice01 : On considére un triangle ABC. On appelle [ le milieu de [BC].

2) Exprimer | comme barycentre des points AetB

Exercice02 : Soit ABC un triangle tel que : AC=6cm et AB=5em et BC =4cm
a) Construire G le barycentre de : {(4, 1); (B, 2); (C, 1)}

Exercice03 : ABC un triangle et 7 un pointtel que : 47 == 4B et K le symétrique de 4 par

e | b2

rapporta: C et J le milieu du segment [BC)

1) Exprimer I et 7 et £ comme le barycentre de points ponderés a déterminer

2) Quelle est le barycentre des points pondéres : (41) ;(B8:2) ; (B.-2) et (C;-2) ?
3) Monter que les points / et 7 et K sont alignés.

Exercice04 : det § deux points tel que : AB=4cm et | le milieu du segment [4B]

1) Soit :{E] I'ensemble des points M du plan tel que : 7\« 48 = 4 et soit H le barycentre des points
pondérés (A1) ;(B.3)

a) Montrer que : H €(E)

b) Vérifier que : M (E) < HM+-AB=0

c) Déterminer la nature de I'ensemble(£)

2) Soit :{F} l'ensemble des points M du plan tel que @ M4* - MB* =8

a) Montrer que : YM €(P) on a : MA* - MB* = 2IM+AB

b) En déduire que(F)=(E) et le tracer
Exercice05 : Soit ABC un triangle isocéle en A
O Le milieu du segment [BC|et OA=4a ; BC=2a avec: a€R;

Déterminer I'ensemble {F}des points M du plan tel que : 2MA4° + MB* + MC* = ka?

Exercicel06 : Dans le plan {P) rapporté a un repére orthonorme {.:‘:J;'.-:; j‘) tel que ”.«“ = lem

On considére les points :4(-6;3) ; B(6:7) et C(6:-5)

Soit ¢ Le barycentre du systéme pondéré {(4, 1) ; (B, 2) ; (C. 1)} et / le milieu du segment [A(.“]
1) Déterminer les coordonnées de ¢ dans le repére (O;_f; ;')

2) Montrer que G est le milieu du segment [/B |
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3) Déterminer et Construire dans le repére (0.7, ;) I'ensemble (E)des points M du plan

Tel que :]|;th' +2MB + ,?uc_""|| = Scm

4)Soit H Le barycentre du systéme ponderé : {(4, 3) ; (B, 2)}

a) Montrer que : 4H = 41;4_3' et construire H

b} Déterminer et Construire dans le méme repére (r};f';j') Fensemble (F]des points M du plan tel
que : [Az4 +2MB + MC||= ||3.1\,f,4‘ i MC""

Exercice07 : Dans le plan (P) rapporté & un repére orthonormé (o;'f; j‘)

On considére les points : 4 (-6;-1) ; B(2:3)

Soit G Le barycentre du systéme pondéré {{A ;2}:{3;—4)}&t I le milieu du segment [AB]

1) Déterminer les coordonnées de G dans le repére (O;F; J'}

2)a) Montrer que : 2M4 —4AMB =—2MG et MA + MB =2MI  pour tous points M du plan

b} En déduire et construire dans le repére (c}j;j') l'ensemble [D}des points M du plan tel que :
|2 — amB | = |ad + M|

Exercice08 : ABCD est un parallélogramme de centre O: G est le barycentre du systéme pondéré :
{(B:2):(C;—1):(D:2)]et E est le barycentre du systéme pondéré :{(B:2);(C:-1)}

1) Vérifier que B est le milieu du segment [CE] :

2) a) Exprimer _4GG en fonction de : 4B ; 4C et AD puis déduire que : 4G =—AC

b | —

b) Construire une figure.

c) Montrer que G est le centre de gravité du triangle ABD :

3) Montrer que les points D; G et E sont alignés.

4) Soit | le point d'intersection des droites (DG) et (AB) et p la projection sur (DB)

Parallélement a (DC) : On pose : G' = p(G)
Montrer que : DG’ = % DB

C'est en forgeant que l'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C'est en s'entrainant réguliérement aux calculs et exercices gue I'on devient un mathématicien
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